
«Να σού πω μια παροιμία…»  
Διάκριση στον 6ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Συγγραφής Παραμυθιού 

   Στα τέλη Οκτωβρίου του 2021, η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Δυτικής Θεσσαλονίκης δια του Διευθυντή της, Δρ. Αθανασίου Φροσύνη σε 
συνεργασία με το 5ο Δημοτικό Σχολείο Αμπελοκήπων δια της Διευθύντριάς 
του, Δρ. Βιργινίας Αρβανιτίδου και το Δημοτικό Σχολείο Λητής δια της 
Διευθύντριάς του, κυρίας Κυριακής Μιζαμίδου κάλεσαν τα σχολεία όλης της 
επικράτειας να δηλώσουν συμμετοχή στον 6ο Πανελλήνιο Μαθητικό 
Διαγωνισμό Συγγραφής Παραμυθιού με θέμα: «Να σου πω μια παροιμία;…». 
   Ο εν λόγω πολυετής Διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες 
των Νηπιαγωγείων και των Δημοτικών Σχολείων της χώρας αλλά και των 
Ομογενειακών Σχολείων και των Τμημάτων Διδασκαλίας της Ελληνικής 
Γλώσσας στην Ευρώπη. Στόχος του Διαγωνισμού είναι να ευαισθητοποιήσει 
και να αφυπνίσει τα παιδιά, να δημιουργήσει νέους αναγνώστες και νέες 
αναγνώστριες, να εμπνεύσει νέους και νέες δημιουργούς μέσα από τα 
μονοπάτια των παραμυθιών μέσω της κριτικής σκέψης, της αφήγησης, της 
δημιουργικής γραφής και της εικονογράφησης. Το δε θέμα του Διαγωνισμού 
είχε ως στόχο να φέρει σε επαφή τα παιδιά με τον πλούτο της λαϊκής σοφίας, 
είτε πρόκειται για ευρέως γνωστές παροιμίες, είτε για τοπικές και λιγότερο 
γνωστές στο ευρύ κοινό παροιμιακές εκφράσεις και ρήσεις. 
   Τα παιδιά που κάθε χρόνο συμμετέχουν στον Διαγωνισμό, δουλεύοντας 
ομαδικά και συνεργατικά, έχουν τη δυνατότητα να στοχαστούν, να 
ανταλλάξουν ιδέες και απόψεις και τελικά να αποτυπώσουν στο χαρτί τις 
σκέψεις, τα όνειρα, τις ελπίδες, τις προσδοκίες, ακόμα και τους φόβους τους 
μέσα από πρωτότυπες παραμυθιακές ιστορίες. Με αυτόν τον τρόπο  
εμπλουτίζεται η εκπαιδευτική διαδικασία μέσω της ενασχόλησης με το 
παραμύθι, που αποτελεί ένα ξεχωριστό λαϊκό και έντεχνο λογοτεχνικό είδος 
και το οποίο μπορεί να αποτελέσει αφετηρία για την κατανόηση και 
παραγωγή διαφόρων κειμενικών ειδών γραπτού και προφορικού λόγου 
καθώς και τη συσχέτισή του με άλλες μορφές Τέχνης. Η εφαρμογή τέτοιων 
πρακτικών συνεισφέρει στην κινητοποίηση των μαθητών και μαθητριών στην 
κατεύθυνση δημιουργικών δράσεων για την ανάπτυξη της κριτικής και 
δημιουργικής σκέψης, της φαντασίας και της συγγραφικής επινοητικότητας, 
στην καλλιέργεια της δεξιότητας αφήγησης ιστοριών, συναισθημάτων ή/και 
καταστάσεων και της περιγραφής προσώπων, τόπων και αντικειμένων με 
βιωματικό τρόπο, στη γλωσσική καλλιέργεια, στην ανάπτυξη της 
επικοινωνιακής ικανότητας, στη δημιουργία κλίματος συντροφικότητας και 
δημιουργικότητας μέσα στην τάξη. 
   Πιστεύετε ότι υπήρχε η παραμικρή περίπτωση να μη δηλώσει η τάξη μας, το 
περυσινό Α1΄, συμμετοχή σε αυτή τη δράση; Όποιος ξέρει ελάχιστα αυτή τη 
“μαγική” τάξη, θα απαντούσε δεόντως : «Καμία απολύτως!» Σηκώσαμε τα 
μανίκια μας, δασκάλα και παιδιά, πλατσουρίσαμε αρχικά στα ρηχά των 
ενδιαφερόντων μας, πελαγοδρομήσαμε στα βάθη της σκέψης μας και 
καταλήξαμε να ταξιδεύουμε σε κόσμους που δε φανταζόμαστε ότι είμαστε 



ικανοί να φτάσουμε! Θαυμαστό ταξίδι στην άκρη της φαντασίας μας! Το 
αποτέλεσμα των κόπων μας μάς ξάφνιασε θετικά όλους.  
   Τελικά, μάλλον δεν τα πήγαμε κι άσχημα : Κατακτήσαμε την 3η  θέση 
πανελληνίως στην κατηγορία Α΄-Β΄ τάξεων Δημοτικού! 
   Η βράβευση της τάξης, φετινό Β1΄, έλαβε χώρα το πρωί  της Παρασκευής 
28 Απριλίου 2023 στο Καραπάντσειο Πολιτιστικό Κέντρο Αμπελοκήπων στη 
Θεσσαλονίκη.  
  «Να σού πω μια παροιμία, είπε ο Ντον…» : Τι γυρεύει ένας μικρός 
εξωγήινος, ο Ντον, μέσα στη μέση της ζούγκλας; Θα καταφέρει ο μάγος 
Λάουλιν να βοηθήσει τον Ντον να επιστρέψει στην οικογένειά του; Σε τι 
μπελάδες θα μπουν οι κάτοικοι στο μαγικό Τσατουρί; Ή μήπως, μόλις τώρα 
ξεκινούν τα προβλήματα για όλους τους;…  
     Ξεφυλλίστε του flipbook και ξετυλίξτε το κουβάρι της ιστορίας μας… 

https://anyflip.com/gyloy/ummv 

   Μπορείτε, επίσης, να ξεφυλλίσετε και το συλλογικό τόμο με τα παραμύθια 

που διακρίθηκαν, που εξέδωσε η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Δυτικής Θεσσαλονίκης με την ευγενική χορηγία της ΤΙΤΑΝ Α.Ε.  

https://www.calameo.com/read/0059635095bd69c70aaf6?page=3
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                                                                                 Η δασκάλα του Β1΄,                                                                                                                                                                     
                                                                                 Μαρία Αναγνώστου 
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